

新民晚报

星期天

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

2015年3月

29

星期日

农历乙未年二月初十日
今日32版
A叠16版 / B叠16版

天气:多云转中雨,最低11℃
明天中雨转阴天
最高17℃,最低14℃



www.xinmin.cn

官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号
CN 31-0003
第19397期

上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

今日导读

李光耀 今日国葬

众多国际政要出席

>>>详见 A7 版·国际新闻

海昌极地海洋公园 上午在临港奠基 申城再添一座世界级游乐园

>>>详见 A4 版·上海新闻

“丝路”方案出炉 共建国际经济合作走廊 一带一路不是独奏是合唱

“一带一路”建设秉持的是共商、共建、共享原则,不是封闭的,而是开放包容的;不是中国一家的独奏,而是沿线国家的合唱。“一带一路”建设、亚洲基础设施投资银行都是开放的,我们欢

迎沿线国家和亚洲国家积极参与,也张开臂膀欢迎五大洲朋友共襄盛举。“一带一路”建设不是空洞的口号,而是看得见、摸得着的实际举措,将给地区国家带来实实在在的利益 (据新华社)

“一带一路”怎么建? 带来好处有哪些?

>>>详见 A2 版·要闻



“能量公园”首次亮相

登陆申城第七年,今年的“地球一小时”活动,以“能见蔚蓝”为主题。昨晚,在静安雕塑公园,百余热心公益的人士共同见证了由6个树形太阳能艺术装置组成的

“能量公园”(Power Park),它利用太阳能转换成的电能将夜空照

亮,兼具夜间照明、音乐播放、手机充电等作用,以艺术的展示方

式,拉近了可再生能源与生活的距离。

图为由树形太阳能艺术装置组成的“能量公园”

杨建正 摄影报道

从“IT宅男”到“小巷总理”

——记塘桥街道塘东居民区80后党总支书记万添杰



核心提示 万添杰出生于1984年。2011年,浦东在本市率先公推直选居委干部,他成为年轻的“80后”书记之一。五年来,他印象最深的是参与峨山路420弄旧改动迁项目——浦东新区第一个参照《上海市国有土地上房屋征收与补偿实施细则》协议置换的项目。他组织居民成立“动迁居民委员会”,达成5个100%的动迁目标,“72家房客”最终没有一个成为“钉子户”。

身在基层一呆五年,“无椅化”工作方式成了小万的“看家本领”,他带领大家共同解决动拆迁、民生项目、历史遗留问题、群租三违等各项急难愁问题370余起,被居民称为“沉得下去的80后‘小巷总理’”。 >>A3



“婆婆妈妈”的转型

舒乐

万添杰,1984年出生,大学本科学历,上海小伙……这几个“硬指标”,似乎难以与人们印象中“婆婆妈妈”类型的居委干部联系在一起。不过,对浦东新区塘东社区的居民来说,30出头的“小万书记”,却是个干活不含糊、办事靠得住的“小巷总理”。

串百家门,知百家情,解百家难,暖百家心。这是上海居委干部几十年来形成的优秀传统。上世纪90年代中期,一大批来自纺织、轻工、机电等系统的国企的党员干部,转岗到了社区,他们将这一传统发扬光大,深受群众喜爱。然而,20年过去

了,这批“小巷总理”大多到了退休年龄,居委干部青黄不接成为普遍现象。

所幸,年轻的万添杰接过了接力棒,也为社区带来了“婆婆妈妈”转型的新气象。这种转型,不只是年龄的变化,而是工作模式有继承,又有创新。万添杰的“无椅化”工作模式,与老一代居委干部的风范一脉相承,而他为解决小区停车难,为“72家房客”顺利动迁所作的努力,又充满智慧。

我们呼唤更多的万添杰。因为时代需要更多有活力,有热情的年轻人,加入到社区工作中来。

花滑世锦赛今落幕 北京有能力办冬奥

>>>详见 A11 版

2015年市民文化节 领你寻找回家的路

>>>详见 A14 版·文化新闻